刘颖:信任如责任

坚守"声命线"

记者 陈星 通讯员 蔡越姝

"你好,这里是110,请问你需要什么样的帮助?"9月17日,邵东县公安局指挥中心,110电话响起来,刘颖在第一时间接起电话。这个电话已经陪伴了刘颖6年了。6年以来,她总是默默坚守在接警台上,守护这条"声命线"。

刘颖2012年从基层调到指挥中心,担任一名接警员。从事110接处警工作以来,她共接听报警电话98967起,受理群众求助1121起,实现接警工作"零投诉"。期间多次被市妇联评为"芙蓉标兵岗",个人被评为"十佳民警"。

"还清晰地记得6年前刚刚踏入110指挥中心时的一脸茫然和激动,我不知道自己是否可以胜任这样神圣而有意义的工作。但是,我想做一个对社会有益,可以帮助到更多的人,做一个善良的人,这是父母对我初入社会最初的告诫,也是我一生为人处世的重要准则。我坚信,只要不忘初心,坚守梦想,我会做好的。"刘颢说。

在这个岗位上,会接到大量无效报警,也会遭遇报警群众的不理解甚至谩骂、侮辱。刘颖会委屈,会流泪,但她仍然选择坚守岗位,日复一日,年复一年。因为她知道,在每天海量的警情中,有真正需要警察帮助的报警人。

在110指挥中心工作,虽然不像 一线民警那样惊心动魄,但确能感觉 到被信任的快乐。

刘颖说,今年4月份,她接到一个特殊的电话。

"您好,110。"

"我老公有了外遇,我打电话他不接,他也不回家,派出所又不管!" 电话那头传来一个女人悲咽的声音。

刘颖认真地听着对方的哭诉,等那名求助女子稍稍冷静后,刘颖试着和对方慢慢沟通。 刘颖解释道,这件事不属于案

件,不在公安机关立案范围内,我们 是没有办法管的。 对方听后情绪有些失控。刘颖

感觉报警人此时情绪激动,如引导不当可能激化矛盾。

刘颖与她慢慢沟通后才知道,该

女子已有轻生念头。经过长达半小时的说服,报警人最终放弃了轻生的 念头。

像这样的事,110指挥中心碰到 不在少数。那时候,她们守候的不仅 仅只是平安,更是一条生命热线。

今年1月3日,刘颖接到报警称火 厂坪石马井村一村民被人以扶贫的 名义用假钞换走1200元真钞。

刘颖快速将冒充政府工作人员下乡扶贫骗人钱财的全部案件进行整理、归总。同时,充分发挥110指挥中心龙头作用,启动扁平化指挥机制,迅速与相关派出所联络,协同运作,多警联动,取得最佳的整体效应,最终成功将该团伙抓获。

"遇到事情时,群众之所以第一时间拨打110,是因为他们信任我们, 这份信任就是一种沉甸甸的责任。" 刘颖说。





9月26日, 隆回县羊古坳镇 交警中队执法摩 员正在拆除摩托 车的急患。

国庆 () 连 () 至 ()

贺上升 贺晓明 摄影报道

拒不执行判决 获刑并处罚金

记者 杨敏华 通讯员 王艳林

本报讯 9月6日,被执行人刘 某因擅自处置法院已查封财产,致使 案件无法执行,被新宁县人民法院判 处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处 罚金人民币二万元。

被执行人刘某因民间借贷纠纷案,新宁县人民法院责令其自 行保管查封的财产。后因刘某未 按生效法律文书履行还款义务,申请执行人向法院申请强制执行。在进入执行程序后,被执行人刘某未经法院同意擅自处置被查封财产,并对整个公司的财产进行了转让,致使100余万元债权不能执行到位。

不能执行到位。 因拒不履行生效判决,新宁县人 民检察院向新宁县人民法院提起公 诉,指控被告人刘某犯拒不执行判决 罪,新宁县人民法院依法启动该案件 的审理程序。

新宁县人民法院审理认为,刘 某对人民法院的判决有能力执行而 拒不执行,情节严重,其行为已构 成拒不执行判决罪。鉴于被告人刘 某有悔罪表现,积极筹集资金偿还 借款,并获得了债权人的谅解,在 量刑时予以综合考量,遂作出上述 判决。



▲调解现场

肖湘杰 陈文峰

随着农村开发、道路修建、土地流转,一些农村土地权属和界限变得模糊,法庭受理的农村土地纠纷越来越多。这类组纷往往土地权属争议大,矛盾出,是难啃的"骨头"案。近处当人,武冈市法院荆竹铺法庭巧妙国土,武冈市法院荆竹铺法庭巧妙国土,大村委会一道,经过与原、有效,大村理人多次协调沟通,有效巧妙地化解了一起农村土地纠纷,取得了良好的社会效果和法律效果。

发生纠纷的原、被告方的房屋前后相邻,两人房屋后面曾是一座山,为原、被告等周姓人共有。后来该后山被夷为平地,新修的武马公路从此经过。原告周某平两兄弟想更方便通行,便想将房屋和公路间的空地进行硬化,没料想遭到了被告周某奇两父子的阻拦,共祖辈的两大家人因而发生了激烈冲突。

武冈市法院受理该案后,考虑到该案涉案人数众多,矛盾尖锐,为平息纠纷,化解矛盾,荆竹铺法庭法官多次前往争议地实地勘查,深入了解案情。在向国土所核实原告宅基地的

土地审批表时,法官了解到荆竹铺镇国土资源所于2017年11月7日给原告方审批了农村村民住宅建设用地,并绘制了用地位置图,国土所总计给原告方审批了207.1平方米的用地,原告方至今还有位于被告方屋后78.3平方米的空地暂时未修建房屋。而被告由于屋后的山被夷平并通了公路,为方便人和车辆通行,在自家房屋开了后门,通行要往原告方尚未建房的宅基地上通过。而两家矛盾发生后,原告周某平重妨碍在其宅基地上堆放木头、乱石、砖头,严重妨碍了被告通行。

法官意识到目前僵持状态对两家生活都十 分不便,如果让国土所、村委会等机构人员来确 定土地权属再做判决,不仅会大大增加时间成 本,还可能会出现案子结了,矛盾依然还在的情 况。如果通过调解,双方各让一步,互利共赢, 结果就皆大欢喜。2018年7月3日,法官带领法 庭人员顶着烈日再次到现场进行调解。7月17 日,在之前调解工作的基础上,法官邀请荆竹铺 镇国土所、荆竹铺镇公堂村村委会共同在现场 进行调解。经过法庭、国土所、村委会分工、配 合,长达三个多小时苦口婆心的劝解,双方的态 度慢慢有了一丝松动。法官趁热打铁,继续通 过电话沟通、现场调解的方式做原告、被告的思 想工作,8月27日,原告、被告双方达成一致调 解协议。原告方自愿将房屋右侧红线范围内部 分空地让出给被告方修路通行,被告方也不再 阻拦原告方硬化屋后的空地,一场农村土地纠 纷得以彻底化解。

细心调解 心

解 化解农家土地纠纷